
 
 
 
 

Precizări privind regimul TVA aplicabil ochelarilor de vedere 
 
 
 
 
 

Lentilele de corecţie aeriene cu dioptrie şi lentilele de contact cu dioptrie se încadrează în categoria 
protezelor medicale, astfel cum sunt definite acestea din punct de vedere al legislaţiei în domeniul 
TVA la pct.23,alin.(4) din HG nr. 44/2004 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii 
nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările ulterioare, pentru livrarea acestora aplicându-se cota 
redusă de TVA de 9% în conformitate cu art. 140,alin.2,lit.c) din Codul fiscal. 
 
 
 Ramele de ochelari se cuprind în categoria accesoriilor protezelor medicale, astfel cum sunt 
definite acestea din punct de vedere al legislaţiei în domeniul TVA, şi implicit intră sub incidenţa cotei 
reduse de TVA de 9%, numai în măsura în care sunt dispozitive medicale cu marcaj CE, destinate 
specific pentru susţinerea lentilelor de corecţie aeriene cu dioptrie. 
Documentul care atestă că ramele de ochelari sunt dispozitive medicale cu marcaj CE este declaraţia 
de conformitate a producătorului, în care se precizează conformitatea dispozitivului medical cu 
Directiva 93/42/CEE privind dispozitivele medicale, transpusă prin HG 54/2009 privind condiţiile 
introducerii pe piaţă a dispozitivelor medicale. 
 Prin urmare, persoana care comercializează rame de ochelari poate aplica o cotă de TVA de 
9% dacă deţine documentul care atestă că ramele de ochelari sunt dispozitive medicale cu marcaj 
CE, sau o copie de pe acest document. 
 
 
 În ceea ce priveşte soluţiile folosite pentru dezinfectarea, curăţarea, clătirea, sau, după caz, 
hidratarea lentilelor de contact, conform HG 54/2009, acestea sunt dispozitive medicale cuprinse în 
clasa II b. 
În instrucţiunile de utilizare a acestor dispozitive medicale, emise de producător, se menţionează că 
acestea se utilizează pentru întreţinerea lentilelor, fără a se face referire la lentilele de contact 
medicale sau cosmetice. 
 În consecinţă, pentru aceste soluţii nu se va aplica TVA de 9% întrucât nu se poate face 
dovada că pot fi destinate specific pentru lentilele de contact cu dioptrie, pentru a fi incluse în 
categoria accesoriilor protezelor medicale.  
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